Un camion trasporta latte da Bolzano allo stabilimento di Perugia  percorre 600 Km
Un altro camion trasporta la stessa merce da Terni a Perugia percorrendo 90 Km
Entrambi sono alimentati a gasolio e ciascuno ne consuma 1litro ogni 6 Km di strada percorsa.
Calcola:
· Quanti litri di gasolio consuma per ogni tratta
· quanta anidride carbonica (CO2) è immessa in atmosfera da ogni camion; fai riferimento alla “TABELLA CONSUMI)
· quanta anidride carbonica (CO2) viene risparmiata raccogliendo il latte all’interno del territorio umbro (esempio Terni) invece che trasportarlo da lontano (Bolzano)

	TABELLA CONSUMI

	La combustione di 1litro di gasolio produce 2,7 Kg di CO2

	La combustione di 1litro di benzina produce 2,4 Kg di CO2

	La combustione di 1m3 di metano produce 1,9 Kg di CO2



Esegui i calcoli necessari poi compila la tabella di sintesi
	



TABELLA DI SINTESI
	DISTANZE
	LITRI CONSUMATI
	CO2 EMESSA
	CO2 RISPARMIATA

	Bolzano-Perugia =600 km

	
	
	

	Terni-Perugia = 90 km

	
	
	




Un albero, in media, è in grado di assorbire circa 10g di anidride carbonica (CO2) al giorno, calcola quanti alberi sono necessari ad assorbire le emissioni dei due camion.
Esegui i calcoli necessari poi compila la tabella di sintesi
	



TABELLA DI SINTESI
	EMISSIONE IN ATMOSFERA
	GRAMMI

	ALBERI NECESSARI


	Bolzano-Perugia  =

________  kg di CO2

	
________  kg =  ________  g
	

	Terni-Perugia  =

________  kg di CO2

	
________  kg =  ________  g
	



